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Câmpus	Presidente	Epitácio
FUC	COORD.	CURSO	TEC	INTEG	MECATRONICA

ATA-ENS-NDE	6/2020	-	TIM-PEP/DAE-PEP/DRG/PEP/RET/IFSP

ATA	 DA	 REUNIÃO	 EXTRAORDINÁRIA	 CONJUNTA	 DO	 NÚCLEO	 DOCENTE	 ESTRUTURANTE	 E	 DO	 COLEGIADO	 DO	 CURSO	 DE

BACHARELADO	EM	ENGENHARIA	ELÉTRICA	REALIZADA	NO	DIA	DEZ	DO	MÊS	DE	 JULHO	DO	ANO	DE	DOIS	MIL	E	VINTE,	POR

VIDEOCONFERÊNCIA,	NO	HORÁRIO	DAS	NOVE	HORAS	ÀS	DEZ	HORAS	E	TRINTA	MINUTOS

	IFSP	-	Câmpus	Presidente	Epitácio	:	TIM-PEP-PEP

	Objeto:	Ata	da	reunião	extraordinária	conjunta	do	Núcleo	Docente	Estruturante	(NDE)	e	do	Colegiado	do
Curso	de	Bacharelado	em	Engenharia	Elétrica,	realizada	no	dia	10/07/2020.

	

Aos	dez	dias	do	mês	de	julho	do	ano	de	dois	mil	e	vinte,	das	nove	horas	às	dez	horas	e	trinta	minutos,	

realizou-se	a	reunião	conjunta	do	Núcleo	Docente	Estruturante	(NDE)	e	do	Colegiado	de	Curso	da	

Engenharia	Elétrica	do	Instituto	Federal	de	Educação,	Ciência	e	Tecnologia	de	São	Paulo	(IFSP),	Câmpus	

Presidente	Epitácio,	por	videoconferência,	sob	a	presidência	do	prof.	Fernando	Barros	Rodrigues,	com	a	

presença	dos	membros	do	NDE,	do	Colegiado	e	membros	suplentes	convidados:	Aline	Karen	Baldo,	Ana	

Carolina	Bueno	Borges,	Cléber	Aparecido	Rocha	Dantas,	Cleber	Luiz	da	Cunha,	Clodoaldo	de	Souza	Faria	

Júnior,	Diego	Nunes	da	Silva,	Fernando	Barros	Rodrigues,	Guilherme	de	Oliveira	Leite	Gomes,	Haislan	

Ranelli	Santana	Bernardes,	Italo	Alves	Montorio	Júnior,	João	Domingos	Augusto	dos	Santos	Pereira,	José	

Guilherme	Magalini	Santos	Decanini,	Leonardo	Ataide	Carniato,	Renan	Tenório	Santos,	Ricardo	

Fernando	Nunes	e	Thalita	Alves	dos	Santos;	ausentes	com	falta	justificada:	não	há;	e	ausentes	sem	falta	

justificada:	não	há.	I.	ABERTURA:	Constatado	o	quórum,	o	Presidente	deu	por	aberto	os	trabalhos	da	

presente	reunião.	II.	ORDEM	DO	DIA:	Constou	de:	1.	APRECIAÇÃO	DO	PLANO	DE	ATIVIDADES:	

Considerando	o	anexo	da	Portaria	IFSP	N°	2337,	de	26	de	junho	de	2020	-	que	estabelece	diretrizes	para	

a	Reorganização	das	Atividades	Acadêmicas	em	decorrência	das	ações	tomadas	para	o	enfrentamento	da	

pandemia	do	coronavírus,	COVID-19	-,	nos	últimos	dias	foi	elaborada	uma	planilha	contendo	o	Plano	de	

Atividades	para	os	componentes	curriculares	que	estavam	sendo	ofertados	no	1°	semestre	letivo	do	

corrente	ano.	O	prof.	Fernando	iniciou	apresentando	o	planejamento	feito	para	os	componentes	

curriculares	do	1°	semestre	do	curso.	Na	sequência,	o	prof.	Alexandre	solicitou	que	fosse	feita	a	leitura	e	

explicação	detalhada	de,	pelo	menos,	um	componente	curricular	para	exemplificar	o	que	deveria	ter	sido	

feito	para	que	todos	os	presentes,	especialmente	os	representantes	discentes,	pudessem	entender.	O	

prof.	Cléber	Dantas	observou	que	em	nenhum	dos	componentes	curriculares	está	prevista	aula	

presencial,	o	que	foi	confirmado	pelo	prof.	Fernando,	que	esclareceu	que	isso	estava	de	acordo	com	as	

recomendações	feitas	nas	últimas	reuniões	(ofertar,	se	possível,	100%	da	carga	horária	de	forma	remota).	

O	prof.	Alexandre	esclareceu	que	as	diferentes	metodologias/recursos	listados	não	serão	utilizados	

simultaneamente	em	todas	as	atividades,	sendo	apenas	recursos	para	variar	a	estratégia	de	ensino,	pois	

cabe	à	cada	professor	decidir	qual(is)	a(s)	melhor(es)	estratégias	para	utilizar	em	cada	atividade.	O	prof.	

João	Domingos	reforçou	aos	alunos	que	pretende	utilizar	alguns	softwares	de	código	aberto	(Octave	e	

Scilab)	para	que	os	alunos	possam	instalar	e	utilizar	em	seus	próprios	computadores.	Nesse	momento,	o	

prof.	Cléber	Dantas	reforçou	a	importância	de	que	cada	docente	verifique,	quando	for	o	caso,	se	todos	os	

alunos	da	turma	têm	computador	em	casa,	o	que	está	devidamente	indicado	nas	“ações	inclusivas”	deste	

Plano	de	Atividades.	O	prof.	Fernando	prosseguiu	com	a	apresentação	do	Plano	de	Atividades	referente	

aos	componentes	curriculares	dos	demais	semestres	(3°,	5°,	7°	e	eletivas/optativas)	e	nenhum	dos	

presentes	manifestou	alguma	oposição,	sendo,	portanto,	aprovado	o	plano	apresentado.	2.	

APRESENTAÇÃO	DA	PLANILHA	DE	DISTRIBUIÇÃO	DE	CARGA	HORÁRIA	POR	COMPONENTE	

CURRICULAR:	O	prof.	Fernando	apresentou	uma	planilha	com	a	previsão	para	distribuição	da	carga	

horária	de	cada	componente	curricular	durante	o	período	de	atividades	remotas.	Os	professores	

Alexandre	e	Leonardo	ajudaram	a	explicar	como	a	distribuição	da	carga	horária	foi	realizada.	Essa	

planilha	de	distribuição	foi	elaborada	com	o	intuito	de	espaçar	uniformemente	as	reposições	de	aula	

necessárias	para	se	cumprir	as	cargas	horárias	dos	componentes	curriculares,	evitando	excessos	de	

reposições	em	uma	determinada	semana.	As	reposições	são	necessárias	devido	à	readequação	do	

calendário	escolar,	pois	a	carga	horária	dos	componentes	curriculares	serão	desenvolvidas	no	intervalo	

de	17	semanas	letivas,	considerando	todos	sábados	como	letivo,	ao	invés	de	19	semanas.	Foi	ressaltado	

que	a	distribuição	semanal	das	aulas	é	uma	sugestão	e	espera-se	que	os	docentes	busquem	desenvolvê-

las.	O	discente	Guilherme	relatou	que	seus	colegas	de	turma	têm	dúvidas	sobre	como	será	contabilizada	

a	presença	em	relação	às	possíveis	atividades	síncronas,	como	as	videoconferências	por	exemplo.	O	prof.	

Cléber	Dantas	reforçou	que	o	docente	que	realizar	a	atividade	online	síncrona	deve	se	atentar	para	as	

condições	de	acesso	dos	alunos	(computador	e	internet).	Alguns	docentes	ajudaram	a	esclarecer	que,	

neste	sentido,	existe	uma	recomendação	para	não	realizar	todas	as	atividades	desta	forma	(online	



síncrona)	e	que	caso	seja	necessário	realizar	alguma,	ela	poderá	ser	gravada	e	o	respectivo	vídeo	

disponibilizado,	complementando,	por	exemplo,	com	algum	questionário	eletrônico	para	

verificar/comprovar	participação	do	aluno.	A	técnica-administrativa	Thalita	informou	que	no	Moodle	é	

possível	monitorar	se	os	alunos	acessam	as	atividades	propostas	como,	por	exemplo,	“clicar	no	link	de	um	

vídeo”,	o	que	também	pode	ser	utilizado	para	contabilizar	a	participação/presença	do	aluno.	3.	

APRESENTAÇÃO	DO	DOCUMENTO	EM	CONSTRUÇÃO	“COMUNICADO	ORIENTATIVO	AOS	

DOCENTES”:	O	prof.	Fernando	apresentou	um	comunicado	em	construção	intitulado	“Orientações	sobre	

organização	e	estruturação	dos	componentes	curriculares	frentes	às	atividades	remotas/virtuais	do	Curso	

de	Bacharelado	em	Engenharia	Elétrica	do	IFSP	-	Câmpus	Presidente	Epitácio.”	Nesse	documento	

constam	informações	importantes	para	orientar	os	docentes	que	lecionam	no	curso	em	como	proceder	na	

reorganização	dos	seus	respectivos	componentes	curriculares	nesse	momento	excepcional	de	retomada	

de	aulas	frente	ao	afastamento	social:	planos	de	aulas	contemplando	atividades	remotas,	registro	das	

aulas	dos	dias	letivos	nos	diários	de	classe,	cômputo	e	cumprimento	de	carga	horária,	frequência	dos	

alunos,	atividades	avaliativas,	entrega	de	atividades	aos	alunos	e	prazos	de	entregas,	devolutiva	sobre	o	

desempenho	dos	alunos	nas	atividades	por	eles	realizadas,	horário	de	atividades	síncronas	e	assíncronas,	

horário	de	atendimento	aos	alunos,	suporte	técnico	da	TI	(Tecnologia	da	Informação)	do	câmpus	etc.	III.	

ENCERRAMENTO:	Nada	mais	havendo,	o	presidente	agradeceu	a	presença	de	todos,	encerrando	assim	

a	reunião,	da	qual	eu,	Cléber	Aparecido	Rocha	Dantas,	secretário	dessa	reunião,	lavrei	esta	ata	que,	

depois	de	aprovada,	será	assinada	eletronicamente	por	mim,	pelo	presidente	da	reunião	e	pelos	demais	

participantes.
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